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A kerékvágásban. 
Budapest, 1894. ápril 10. 

A magyar képviselőház ma végre 

rálépett tárgyalásaival a helyes ke- 

rékvágásra és Teleszky István, a 

házasságjogi törvényjavaslatnak még 

politikai ellenfelei előtt is rokonszen- 

zárbeszédét és beszedhette a bőséges 

tetszést, melyet szellemes, megnyerő 

érvelése során a Ház minden részén 

kapott. Valóban megváltásnak tet- 

szett, mikor az elnök ma szólásra 

hivta fel Teleszkyt és igy már puszta 

megjelenését az előadói emelvényen 

époly szivélyes, mint erélyes éljen- 

zéssel fogadták; mikor azonban Te- 

leszky befejezte szép záróbeszédét, 

perczekig zúgott a terem. 

Ezek a külső jelek mutatják, 

hogy a reformokért való lelkesedés 

épen nem csökkent és ha engedtek 

volna néhány türelmetlen ember ki- 

vánatának s mindjárt Teleszky be- 

széde után szavaznak, a javaslatot 

get jelent a szabadelvü párt javára. 

Egyáltalán ezek az elemek alkalma- 

sint nagyon fognak sietni, hogy visz- 

szatérjenek a megszokott körbe. A 

tisztes társaság, melybe szeczesszió- 

juk vitte őket, kezd nekik néha na- 

gyon kényelmetlen lenni. Mint péld. 

tegnap, mikor a kövér, fekete, boy- 

kottirozott nulla a szélsőbaloldalon 

rögtönzött iszapfürdőben hömpölygött, 

ugy, hogy az egész ellenzéki szom- 

szédságot leföcskendezte. Megmarad- 

hatnak az ilyen társaságban állan- 

dóan Szapáry, Károlyi, Batthyány, 

Csáky, Pongrácz? Bizonyára nem, 

és a ,Pester Corresp." a legnagyobb 

bizonyossággal meri állitani, hogy a 

kötelező polgári házasságnak még 

legtüzesebb hivei sem várják oly 

epedve, hogy a javaslat meg le- 

gyen szavazva, mint a szabadelvü 

párt szeczessziónistái, a kik szám- 

kivetetteknek érzik magukat és 

már életük árán szeretnék elháritva 

látni azt az egy pontot, mely elvá- 

lasztja őket régi társaiktól elvben, 

bizony kétharmad többséggel elfogad- 

ják, ha ugyan nem háromnegyeddel. 

Hogy a végeredmény tényleg 

oly kedvező lesz-e, mint a mai jel 

után kilátásba helyezkedett, termé- 

szetesen nem tudhatjuk; de arra 

épithetünk, hogy egyetlen figyelmet 

érdemlő képviselő sem lett a refor- 

mokhoz való hűségében ingatag, so- 

kan pedig, különösen a ,kilépettek 

csoportjából, nem fognak ugyan a 

kormányjavaslat mellett, de ellene 

sem szavazni; a mi a szavazatok 

arányát illetőleg lényeges különbsé- 

küzdésben és győzelemben. 

Lássuk, ma is mily soká tartott, 

mig napirendre térhetett a ház. Ma 

is, mint tegnap, két, a napirendtől 

idegen thémát vetettek föl a napirend 

előtt. Ma azonban különösen jó és 

éles napja volt Wekerlének: egy 

kézfordulatra végzett a thémákkal, 

meg azok fölfuvalkodott felvetőivel 

s. – Először a szélsőbal jött a szó- 

nokuk által rendkivüli nyomatékkal 

előadott javaslattal, hogy az olasz 

kamarának és nemes elnökének kö- 

szönet szavaztassék, a miért Olasz- 

-
 

ország képviselete oly megtisztelően 

és melegen megemlékezett Magyar- 

ország nagy halottjáról és nyilt ülés- 

ben méltatta őt. A szónok saját sza- 

kállára még a lovagias Umberto olasz 

királynak is adózott egy evviva-val, 

mint az egyetlen koronás főnek, a ki 

semmiféle melléktekintetek által sem 

engedte magát visszatartani, hogy 

Magyarország nagy fiát utóljára üd- 

vözölje ravatalán. 

Erre fölkelt Wekerle és egy 

finom fordulattal konstatálta, hogy 

Kossuth a velünk ma hű szövetség- 

pen lévő Olaszország egysége körül 

is nagy érdemeket szerzett, az olasz 

nemzet képviselete által a haláleset- 

tel szemben követett magatartás pe- 

dig kétségtelenül megérdemli leg- 

melegebb s legszivélyesebb köszöne- 

tünket. 

Ezzel az ellenzék alól el lett 

vonva a talaj a további izgágásko- 

dásra ez irányban, sőt nolens-volens 

kénytelen volt a nemzettel oly me- 

legen együtt-érző miniszterelnöknek 

egy lelkes éljent ajándékozni. 

Hogy azonban — ments Isten! — 

ne jusson egészen a rendes kerék- 

vágásba, az öreg, már nagyon öre- 

gedő Helfy által egy izléstelen pré- 

dikácziót eresztetett meg a kormány 

ellen, a mely a nagy temetési ünne- 

pélyeknél nem lett volna látható. 

Wekerle erre egy kis privátisz- 

szimumot tartott a vén gyermeknek 

a miniszteri felelősség mivoltáról és 

ezzel mára vége volt. 

Az egyházpolitika. 
Az Ur mondá: legyen világosság 

És lőn világosság. Meg lehetett különböz- 
tetni a világosságot a sötétségtől, a nappal 
különvált az éjtől. A szentirás előadása 
szerint ilyen volt a teremtés első napja és 
azóta az egész nagy természetben és Isten 
hasonmásainak minden egyesületeiben, 
ilyen a tartósságra, virulásra, továbbkép- 
ződésre számitott alkotás minden napja. 

Az 1894. esztendő április havának 
ezen a dicsőséges 12-ik napján, mikor a 
magyar képviselőház megszavazta az egy- 
séges állami házasságjogot a kötelező 
polgári házassággal, szintén a világosság 
volt az, mely a nappalt teremtette, a te- 
remtés első napjává tette. Épp ugy ment 
végbe, mint az irás előadja: a világosság 
elvált a sötétségtől, a nappal az éjszaká- 
tól. A mi a Házban az isteni világosság- 
nak örvend és a haladásnak, felfelé tö- 
rekvésnek ragyogó sugárfényében vidáman 
és szabadon mozog, egyetértett a szabad- 
elvü, nemzeti államegységes kormányja 
vaslat megszavazásában. 

Ami bármely okból alkonyt, homályt 
akar, mint árnyék egyesült. Megmásitha- 
tatlan, semmi kivételt nem türő természeti 
törvény az, hogy ott, a hol világosság 
van, árnyék is van; és természetellenes 

jelenség lett volna, joggal beteges tünet- 
nek lehetett volna tekinteni, ha egy olyy 
igen liberális, sőt valljuk meg félelem 
nélkül: sok tekintetben radikális reform- 
javaslat, mint a házasságjogról szóló, ná- 
lunk semmi ellenzésre sem talált volna 
De a világosság határozott többségben 
volt az árnyékkal szemben, ugy, hogy 
emennek félve és szégyenkezve kell el- 
bujnia: minden politikai táborból 281 ma- 
gyar képviselő szavazott a reform mellett 
és csak 106 ellene. 

És a szabadelvü pártból egyetlen 
egy sem állt az árnyékba: a ki a nappal 
és az éj közti döntőharcz előtt a nyilt, 
lassu, de folytonos haladás pártjához 

TÁROZA 
Az „Utolsó".korcsmánál. 

— Korrajz Romániából. - 

Irta: Pánczu János, forditotta: Koós Ferencz. 

(Folytatás.) 

Midőn a pitvarba belépünk, megije- 

dünk egy mély árok szádától, melyet 

„bécs"-nek vagy „bordély"-nak neveznek; 

mert midőn annak fenekére letekintünk, 

megborzadunk s ugy tetszik, hogy mindig 
sülyednénk, ha egyszer oda beindulnánk. 
Ott tartja Marin az italokat, ott őriz 
egyet-mást, melyekre neki és vendégeinek 
szükségük van, főleg akkor, midőn Kala- 
rágon vásár van, a mely közel 3 hétig 

art. Van nála jó kenyér, ital, zöldség, 
yufa, villa, lapát s némelykor sok szép 

inye is. 

köt nem tart s nem is foglalkoz- 
vele, mert a közelben van néhány 

veres nadrágos lipován s ezek adnak 
Marinnak tököt, dinnyét azon dolgokért, 

s ezt áhn szerbtől szerezté 

ezető uton. 

elyeket tőle vásárolnak. Igy tett a zöld- 

üzletet osnál 

előnkbe jött és jónapot kivánt, szépecskén 
ránk mosolygott s aztán békével ott ha- 
gyott; a mellékszobába ment, a hol három 

utazó már beszélgetett. 
Lementem Marinnal a bordélyba, 

Alexi pedig megállott a korcsma ajtajában, 
kezében ostorával, melyet ugyancsak csat- 
togtatott az emberek füleibe, a kik egy 
kevés itallal megtisztelték, szemeit pedig 
nem vette le a korcsmárosnéról. 

A mint mélyebben lementem a bor- 
délyba, hüvösséget éreztem. Egy kis bor- 
virágszag, penész, sós ugorka, pasztrama 
(száritott hus), turó és sóshal-szag érzett. 

Ezen bordélyszagot rövid idő alatt 
megszoktam s minthogy hüvös is volt, 
nem volt türhetetlen. 

Czujkát ittam és erre egy korsóból 
a hideg vizet ugyancsak szítam. Nem em- 
lékszem, hogy valaha ilyen jóizüen ittam 

volna. 
— Itt jól kell hogy menjen neked! 

kezdém én a beszédet, ráülvén egy 
nmnagy tejes dézsára és szivarra gyujtottam. 

Köszönöm a szenteknek, 

felforditott véka feneére. 

nem 

mondhatom, hogy rosszul menne, de mind- 
amellett jobban is mehetne; nem igen 
van az embereknek pénzük! — végzé 
Marin a beszédet s aztán leült 6 is egy 

— Hogyne volna pénzük az embe- 

reknek ? 
— Hát jól, boér uram! Ha ebben az 

évben termett is gabonájuk az emberek- 
nek, mit hiszen ön, hogy az övék ez? 
Nézze csak, amott is van három baragani 
ember, kérdezze csak meg tőlük, mit te- 
hetnek félre ebben az évben? Nem ugy 
van, boér uram, a mint hiszitek! A két 
közelebbi évben semmi eredménye sem 
volt a parasztok munkájának és e két év 
alatt még lelküket is eladták a haszon- 
bérlőnek Ebben az évben meg sem is 
fizethetik tartozásukat. Aztán a mellett, 
ha termett is némi gabonájuk, megvan 
nekik is saját nyomoruságuk. Itt a vásár 
és ők is be akarják vásárolni házi szük- 
ségleteiket. Egyiknek férjhezadó leánya 
van, másiknak házasulandó fia, a harma- 
dik keresztelésre készül, vagy házasodni 
akar és igy tovább; mindeniknek megvan 
a maga terhe, kiadása. 

– Mit érdekli ez önt? Onnek jól 
mennek dolgai! - mondám, meg akarván 
gazdaságát dicsérni. 

Marin megrázta fejét. 

– Megvannak nekem is bajaim! - 
kezdé a korcsmáros— évenként 120 arany 
haszonbért kell fizetnem s azután, a mig 

adhatunk mindent készpénzen, hanem ige 
sokszor hitelbe adunk s ha igy adunl 
várhatjuk, a mig pénzünket kapju 

után a vig kedvü utazó alunni m 
Ne bántsd bátya, mert én is jól tudom 
hogyan csinálják az eféle 

Marin nevetett. 

ezt kiszerzem, csak a jó Isten tudja, hogy mi életür 
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tel hasonlóan, a kire büntetés 
- bocsánat a hasonlatért! - előbb 
on rangjáról, nehogy látszé eps 

bi o részét a saját árnyékának. 

A javaslat mellett tehát mint egy 

len is imponáló többséget képezett volna, 
annak daczára, hogy a horvát képviselők 

tisztán magyar ügyben nem szavazhat- 
tak. Ennek konstatálásával azonban sem- 
miesetre sem akarjuk csorbitani azt a di- 
cséretet és azt a meleg elismerést, melyet 
a nemzeti-párt ama tagjai érdemelnek, a 

becsületes, szeplőtelen szaban a üsé- 
1 magukat minden párt és szemé- 

lyes tekinteten tultéve, szavazatukat hom- 
lokegyegyenest vezérük, Apponyi szava- 
zata ellen állitották; a két radikális-párt 

ama számos tagjának nemzeti, hazafias 
érdeme se legyen megröviditve, a kik ez 

alkalommal egyedül az 1848. nagy esz- 
tendő és ennek örökké nagy fia, Kossuth 
magasztos szelleme által vezettették ma- 
gukat és a reformot szivvel-lélekkel, be- 
csületes lelkesedéssel megszavazták. 

A magyar törvényhozás mai korsza- 
kos napjának glóriája a magyar szabadel- 
vüségre esik egész teljes tényével; de en- 
nek a magyar szabadelvüségnek az inkar- 

náczióját Magyarország egy páratlan par- 
lamenti államszónoka képezte, a győztes 
reformjavaslat benyujtója és támasza, Szi- 
lágyi Dezső igazságügyi miniszter, a ki 
szavazás előtt záróbeszédét tartotta. Vilá- 
gos és felvilágositó, keresztülvilágitó és 
átlútszó volt ma minden tétel, minden 
mondat, minden szó, mely a hatalmas 
szónok ajakáról elhangzott kereken, töké- 
letesen, nyomósan és mégis könnyedén és 
folyékonyan, simán, majdnem gyöngéden 
a formában, tárgyilagosan, ellenállhatat- 
lan bizonyitó erővel. 

Egy szónok sem volt neki kicsiny, a 
ki az általános vita sok hete alatt a ja 
vaslat ellen beszélt; nem mellőzött egy 
kifogást sem, a mely bármely irányban a 
reformtervezet valamely mozzanata ellen 

felhozatott: méltatott mindenkit és min- 
dent, ugy, hogy - meg fogják emlegetni. 
És vkkor következett a falrengető éljen- 
dőrgés, a mely a miniszter bámulatos szó- 
noklatának ámen-jét képezte. Ázután a 
szavazás, melyet Ház és karzut feszült 
figyelemmel kisért; erre a lelkesitő vég- 

eredmény, melyre viszont az ország öröm- 
zaja fog következni, mert —– mert ne ámit- 
suk magunkat! — az utóbbi hetekben a 
reformeszme átment a magyar nemzet 

vérébe. És a főrendiház? Nos, a főrendi- 
ház kiegészitő, még hozzá igen nemes al- 
katrészét teszi a magyar nemzetnek. 

Román dolgok. 

Bidu János, helybeli kereskedő a 
„G zeta" vasárnapi számában elpanaszolja, 
hogy mult pénteken egy szép napon töb- 

ával, nőkkel, leányokkal és egy 
k. román tanulóval sétára indul- 
osta-réten labdázó középisk. ma- 

háboritó tényt nyilvánosságra 
ogy az illető hatóságok elejét ve- 

után történhető botrányoknak. 
Gazeta szerkesztője ezeket 

mely ma mindenütt grasszál, hogy ez mégSimon Jenő a Szt.-Ferencz-rend er délyrészi 
a helybeli magyar tanulók zsenge szivét 
is eltöltötte. Hova fognak a dolgok fej- 
lődni, hogy ha ezen ifjuság nevelői, a ta- 
nitók és szülők el fogják türni, hogy jö- 
vőre is ilyen ellnséges szellemm el táplál- 
kozzék az ifjuság? Bizonyos, hogy ezen 
az uton csak békés egyetértésre nem fo- 
gunk jutni." 

Igazat adunk a „Gazeta" szerkesz- 
tőjének, de aztán kérjük mi is őtet, hogy 
vigyázzon jobban máskor kolozsvári tudó- 
sitójára, a kinek levelét ezután a felszó- 
lalása után nyomban közli s a melyben 
olyan gunynyal van leirva a Kolozsvárt 
tartott Kossuth-gyászünnepély, hogy pár- 
ját ritkitja s hogy mi még mutatványt 

sem közlünk most belőle, nem lévén czé- 
lunk a kedélyeket izgatni. Azok a tanu- 
lók meggondolatlan gyermekek, kiket mi 
mégis hibáztatunk, bár nem birják sza- 
vaik következményét felfogni. Ám a Ga, 
zeta' szerkesztője érett eszü ember és 
mégis közöl olyan tudósitást, a melyet je- 
len esetben elhagyhatott volna. 

k 

független pálya. E czim 
alatt érdekes vezérezikket hoz a v. „Ga- 
zeta, melyben a román szülőket arra 
buzditja, hogy adják gyermekeiket az ipari 
pályára. Melegen ir a brassói román- egy- 
letről, a melynek czélja a szegény iparos 
tanulók segélyezése s a mely ezt a fel- 
adatot hiven teljesiti. 

Száz és ezer példa áll szemeink 
előtt, - mondja — hogy a román (?) köz- 
ségekbe telepedett idegen kereskedők és 
iparosok nemcsak fenntartják magokat, 
hanem idő alatt szép vagyont szereznek." 

Igaza van s azt mondjuk mi is, hogy 
jobban cselekszik ha ipari pályára lép- 
nek, mint hogy: kivándoroljanak Románi- 
ába a bóérok istállóiba rindásnak. Az évi 
jelentés emliti, hogy sok szegény román 
tanonczot a helybeli áll. alsófoku iparis- 
kolába adtak, mert ott az évi tandij csak 
két forint, mig a városiban a királyföl- 
diekre nézve 4 frt, s az idegenekre, azaz 
a nem királyföldiekre nézve 6 frt. Az egy- 
let alapja 4574 frt. A Stroescu alapitvány 
43 T700 frank, egy szaklap kiadására Stro- 
escu által alap 18.800 frank. Az egylet 
elnöke Petrescu Petra, titkára Vlaicu, ki- 
ket közelebb ujból megválasztottak. 

k 

A magyarhoni román iskolákat is- 
merteti Neamteu G. a romániai lapokban 
még pedig a magyar közokt. miniszter 
évi jelentése alapján Nem épen olyan el- 
fogult, mint azt megszoktuk már legtöbb 
román irónál. Megmondja, hogy a román 
iskolákba rendetlenül járnak a gyermekek 
és hogy ennek okai: 

A románok még nem látták be 
mindenütt az iskolázás hasznát. 

2. A nép olyan szegény, hogy elfe- 
ledkezik gyermeke oktatásáról. 

3. A papság nem érdeklődik sok he- 
lyen az iskola ügye iránt. 

4. A tanitó a rossz fizetés miatt kény- 
telen a tanitáson kivül egyébbel is fog- 
14 ikeznk 

. A kormány nem (?) nyujt segítő 
kezet a rom. iskoláknak, ellenkezőlg ak 
dályozza (?) az előhaladást 

Ez az utóbbi állitás nem felel meg 
a tényeknek. Ellenkezőleg épen a kor- 
mány kezdeményezte, hogy minden tanitó 
évi fizetése legalább 300 frt legyen. A ki 
a tanitók fizetésének jobbitásán fáradozik, 
az nem akadályozza, hanem előmozditja 
az előhaladást és ebben a tekintetben ma- 
gyar és román tanitó között a magyar 
kormány nem tesz különbséget. 

Foghra levél. 
Fogaras 1894. ápril hó 11. 

Tekintetes Szerkesztő Ur ! 
Egy valóban szép és megható ünnepély- 

ről mely a mai napon folyt le, óhajtok be- 

számolni és kérem jelen közleményemet b. 

lapjának jövő számában telytartalmolag kö- 
zölni. 

az ujabb nemzedék, hanem 

közbeeső intézkedés, 

ván 

Mai nepon Dnmepeiés pator provinczialis 

tartomány főnöke áldozárságának 25 évos 
fordulóját, mely, tekint ve az ünnepelt 20 évi 
szakadatlan ittlétére, általános közbecsültetése 
és köztiszteltetésére, oly fényesen sikerült, 
hogy teljesen méltó volt az ünnepelt személy 
nagyságához. Az ünnepi napot megelőzőleg 

fényes fáklyásmenet, mig az ünnepély napján 
hálandó istentisztelet tartatott, melyen Simon 
Jenő nagy papi segédlettel celebrált 
ünnepi beszédet P. Kozma Döme deési ál- 
dozár mondotta. Az isteni tiszteletet a „Lau- 

ritsehe szálló nagytermében 200 teritékü 
bankett követte, melyen az ittont intelligenczia 
és polgárság zöme, vallás küömbség nélkül 
az ünnepelt iránti nagyrabecsülés és osztat- 
lan tisztelet kifolyásából — jelen volt. A pohár- 
köszöntők egész árja mondatott ol, melyek 

mind az ünnepelt jó tulajdonainak és nemes 

tetteinek ecsetelésére, valamint azegyes vallás 

felekezetek közti békés egyetértésre ürit- 

tettek. 
De a fényes nap estéjét boru is követte; 

egy felhő kerekedett a szászsebesi plékános 

szájából, ki a ,Magyar Állam" irábti imádá- 
eig menő rajongasát egy a jelen volt Izekutz 
Viktor országgy ülési képviselőre emelt toaszt- 
ban, mint ,a jelen kormány által tapintat- 

lanul fölvetett egyházpolitikájának ellenzőjére 
adott kifejezést 

Ezen alkalmon kapva Izekutz, szivi ha- 
tást akarván elérni, ez ügyben a parlament- 
ben mondott beszédére és fokozott siker elé- 
résének reményében a parlament szuronyok 
által körülvételére hivatkozott, de ezen fo- 
gása az itteni komoly férfiak között 
hangra nem talált, de nagy hazafias 
a magyar állameszme iránti hüségével föl- 

é azonban olfeledte 
fölemlitani, mikép adott annak parlamenti il- 
letve journalistikaji kiejezést, midőn mint ma- 
gyar hazafi és képviselő itt szemtanu volt hogy 

szavazótársát Serbánt az oláhok, oláh nemzeti 

jelvényekkel fogadták, a parlamentben Kossuth 
érdekében mondott, hatásos beszéde után. 

Ezen kellemetlen inczidens az oly Folk 

mig az 

vissz- 

ága is 

óvók és a szülők is. A tanitó- és tanitónő 
képezdékben az iskolai szervezettani oktatás 

nak alapul szolgálhat, - azon növendékekre 
nézve pedig, kik e képezdék elvégzése után 
uj pályájukat kezdik meg: nélkülözhetetlen 
utmutató lesz az életben. 

A „Tanitók (anitónők) jogai és köteles 
séger ben szervesen és összefüggőleg csopor 

tositva fel vannak dolgozva a máig érvény 
ben lévő összes törvények, szabályrendeletek, 
utasitások, rendeletek, döntvények, elvi jelen 
tőségü határozatok stb., oly módon, 
minden tétel után 

az illető törvény megfelelő szakasza, vagy a 
rendelet, döntvény stb. kelte és száma, s igy 
belőle a kellő felvilágositás azonnal meg- 

szerezhető. Attekinthetők benne mindazon 
rendtartási és kezelési nyomtatvány-minták, 
melyeknek használatba vétele kötelező. 

Egy szóval: t rgyalva van e munkában 

és azon kivül is a tanitó hivatallal összefügg 

és a mi a tanitót nemcsak állásánál, de sze 

mélyénél fogva is illeti. Sőt több is. Minthogy 

nem tanügyileg a községnek, iskolaszéknek 
vagy gondnokságnak is éltető és ösztönző lel- 
ke: feltalálható abban mindaz, mit a tani- 
tónak, mint iskolaszéki vagy gondnoksági 
tagnak és jegyzőnek, gazda- gondnoknak stb. 
tudnia kell. Mert a mint legtöbb helytt tény- 
leg történik: a tanitó egy személyben maga 

nemcsak a tanitói, hanem az iskolaszéki vagy 
gondnoksági és községi előljárósági, tanügyi 
teendőket is végzi, vagy legalább is azokban 
szakértelménél fogva buzditó tanácsokkal kell 
hogy szolgáljon. 

Ily elvekből kiindulva, e munkában leg- 

nagyobb és a kérdést az érvényben 1 vő ada- 

vannak fedolgozva a tartalomjegyzékben elő 
sorolt ügyek. 

A munka függelékét képezi a részletes 
tárgymutató és a törvények és rendeletek 

indere. 

iskolák fellitására, fölszerelésére, 
dosan takargatott politikai vél 

séget kifakadásra birta és a jelenvolt társaság 
zöme az ellenvéleménynek hatásos megnyi- 
latkozása után szétosszlott, mi ugy az ünne- 
peltre, mint a jelenvoltakra kellemetlenül 
hatott. 

Ezek után maradtam a tekts. szerkesztő 
urnak kész szolgája. 

Revisor. 

Tanitók figyelmébe. 

Tumnitók (tanitónők jogai és kötelességei 

czimű munkára következőkben bocsát ki fel- 
hivást Dr. Szabó Mihály kolozsvármegyei kir. 
s tanfelügyelő, mely munka a fennálló törvé- 
nyek, szabályrendeletek, rendeletek, utasitá- 
sok, elvi jelentőségü határozatok és döntvé- 
nyek alapján állitatott össze s mely már meg 
jelent és 2 frt 20 krért közvetlenül nála (Ko- 
lozsvár, kir. tanfelügyelőség) beszerezhető. 
Bolti ára 2 frt 60 kr. lesz 

E munka összeállitására azon általáno- 
san érzett hiány ösztönzött, hogy Magyaror- 
szág mintegy 25 ezer tanitója mindez ideig 
nélkülözött egy oly kézi könyvet, melyben a 
tanitói állással járó kötelességek és jogok 
rendszeresen fel lettek volna dolgozva. 

Ugyanis az 1868 évi i XXXVIII . gézikek 

megalkotása óta l 

cziónk részint törvényhozási, részint rendel- 
kezési u ton annyira kiszélesült, hogy abban 
ma már utmutató vezérfonal nélkül nemcsak 

azok is, kik e 
téren huzamosabb idő óta müködnek, kellő 
preczizitással eligazodni képtelenek. E tájé 
kozatlanságból származík aztán az a sok 

egyesek- 
nek. mint a felettes hatóságoknak annyi ide- 
ét és munkáját rabolja el. 

„Tanitók (tanitónők) jogai és köteles 
ségei" mint uttörő e hiányokon segiteni óhajt- 

hü és biztos tanácsadója lesz minden 

elemi, felsőnép- és polgári iskolai tanitó- és 
tanitónőnek, ugyszintén mindazoknak, kik a 
népoktatás ügygyel bármely szempontból fog- 

lalkoznak. Használhatják e munkát a tanfel 
ügyelők és közigazgatási bizottságok, városi 
hatóságok, községi előljáróságok, iskolaszékek 
és gondnokságok, az iskolafentartók, kisded 

az iskolai alapvagyon kezelé- 
sére, gyáltalában az iskola ekonomiális ügyei- 
ro vonatkozó eljárás e mű korlátolt terje- 
delménél fogva tüzetesen itt nem lévén már 

jékozással szolgál Népoktatásügyi községi 
közigazgatás" czimü és a sajtó alól a napok- 
ban kikerülendő munkám, mely a jelenlegi 
nek mintegy kiegészitő részét teszi és mely 

2 frt. 20 kr. árért szintén közvetlenül tőlem 
beszerezhető (K o 1 oz svárról, kir. tanfelü- 
gyelőség.) 

Még csak azt a lelkíjerneretességet ki- 
vánom megemliteni, melylyel az eddig nyil- 

ven törvényt, ezerkétszáz szabályrendeletet, 
utasitást, rendeletet, döntvényt stb.) költséget 
nem kimélve három évi utánjárással végtelen 

sen összeállitottam. De tettem azon remény- 

ben, hogy mindazok, kiknek szükségük van 
ezen kalauzra: méltányolni fogják az ily ter- 

rendelése és terjesztése által sokszoros fi- 
radságomat megjutalmazni sziveskedjenek. 

Kérem: fogadják oly jó indulattal, mint 
a mily szeretettel én nyujtom 

Kolozsvárt, 1894. febr. 28-án 

Dr. Szabó Mihály, 
elorsrármegye 4 kir. tanfalfigy 

—rodalom. 
Koszuth Lajos gyógymódja. Basso- 

noux doktor, Kossuth Lajos nagy ha ak 
nak turini tartózkodása alatt tizen t 
át volt hű és önfelál dozó orvosa, svéd 
tanulmány-utja után egy minde . 

könyvet irt a massageról és svédtorn ; 
Ezen gyógymódot alkalmazta Kossut h Laj 
és a könyv is a turini zámüzöttuek 
ajánlva, mint a mely az aggastyán 

hogy 

zárójel közt kőzölve van 

mindaz, a mi az iskolai adminisztráczió terén 

népoktatásügyünk jelenlegi állásában a ma- 
gyarországi tanitó nemcsak az iskolának ha- 

tok alapján teljesen kimeritő részletezéssel 

tárgyalható - ezen ügyekben részletes tá- 

vánosságra bocsátott adatokat (mintegy öt- 

nehézségek közt összegyüjtöttem és szerve- 

mészetü vállalat neh zségeit s a könyv meg 
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lt ezen mindenkit érdeklő könyv 
ereslet, hogy már második kiadás 
vált szákségessé. 

z Osztrák-magyar monarchia irásban 
Kképbén vállalatnak 201. füzete Csehország 

smertetését folytatja és pedig annak törté- 
noti részét (1306-1612). Az egyes dolgo 
atok Werunsky Emil, Rezek Antal, Tupest 

Tivadartól valók. 

„Magyar Esti vap" czimen uj napilap 

imdult meg Budapesten Szalay Mihály imert 

nevü iró szerkesztésében, A lap, mely egy 
párthoz sem tartozik és a mely körül a leg- 

: álóbb hirlapirók sorakoznak, Budapesten 

délután 3 órakor jelenik meg és adatik 

ára, ugy, hogy legujabb és érdekes köz- 

eményeivel az ödszes többi lapokat megelőzi. 

A kiadóhivatal (Budapest Gránátos-utoza 2 
sz) kivánatra szivesen köld mutatványszámo- 

kat.qAz előfizetési ár: vidéken egy évre 8 
frt, el évre 4 frt, negyedévre 2 fírt és egy 
hóra 75 kr. Azonkivül a lap egyes póldányai 

az ismertebb hirlapelárusitóknál és a vasuti 

állomásokon is kaphatók. 

Magyar történelmünt a ponyván. A biz- 

tatóan megindult hazafias vállalat nagyon jó 

nyomon halad előre. Ujabban négy füzetet 

küldtek be hozzánk. VII. sz. Nehány Árpád- 

házbeli magyar király tanulságos históriája 

tizenegy képpel. VIII. sz. II. Endre a jerü- 

zsálemi király, IV. Béla király és az utolsó 

Árpádházbeli királyok szomoru históriáj
a. 11. 

ki- 
képpel. IX, sz. Az Anzsuházi magyar 

rályok igaz históriája. 14 képpel. X. sz. 

Az áldott jó fiu, vagy az erős vitéz Toldi 

Miklós gyönyörű histérisja 7 képpel. Mind a 

négy füzetet Böngérfi János irta. Egytől
 egyig 

mind hazafiis szellemben irvák, a magyar 

nemzeti szellem át- meg áthatja az egy
es tü- 

zeteket. Különösen száp és sikerült olva
smány : 

„A kik az édes anyjukat szeretik* cz. törté 

nak elbeszélés, a moely a könyekig megható. 

Toldi Miklós földolgozásáról is csak jót mon
d- 

hatunk. Egyszorű népies, de tősgyökeres ma- 

gyarsággal anyujtja Arany Toldiját. A jó és 

rossz testvér küzdelme az emboriség 
gyotmek- 

kori tes vérviszályára. a bibliabeli Kain és 

Ábel esetére emlékezteti a népet. Toldi Mik- 

lós az igaz és jó ember, győz, György, a fon- 

dorkodó és gonosz, elveszi büntetését, Ilyen 

olvasmányok a népnek nemzeti érzületére és 

erkölcsiségére egyaránt előnyösen hatnak, 

Lelkészek és tanitók terjeszszék
 a nép között. 

füzeteket a Rózsa K. és neje (Bpest, 

Szentkirályi-u. 30.) czég adjaki s áruk 2-4 

kr. Valóban csekély ér 

„lébredés" ozim alatt e hóban, egy a 

magyar kereskedő vil
ág érdekeit képviselő 

lap jelent meg Kalivo
ra Ferencz szerkesztésé

- 

bee A lap hetenkint egyszer jelenik meg 

elófizetési ára – mely Budapest VIII. 

szenkirály utcza 30 szám alá kü
ldendő, egész 

évre ő trt. Ezen szakszerűen és jól szorkesze 

tett lapok ajánljuk kereskedőink
 figyelmébe. 

A Magygar Nők Lapjo 16-ik száma
, mint 

endesen, most is igen gazdag és ér
dekfeszitő 

artalommal jelent meg. Czikkei a nők tár- 

sadalmi kérdésével áitatkássat 
divattal fog- 

it a leg 
alkoznak ; szépi 
obb irók tak 

és zileg készült képei és torjedelmes 
divat- 

lete. A lap előfizetési ára 1. évre 1 

egrendelhető minden postahiva- 

daposten, felső Erdősor 26. 

Kiválóan érdekesek 

KOLÖNFÉLÉK 
A királyné vVvisszajöve- 

kiralyné a Má Valéria főherczeg- 
várbató örvendetes családi esemény 
ba tervezett ntazásáról 

terhez folyamodik segélyért, 

szabb ideig fog tartózkodni. A Greif-yacht 
mindjárt a király eluazása után távozott a 
Rivieráról és Kortuba ment, hogy kirakja a 
müűtárgyakat, a melyeket a királyné utazása 
alatt az Achilleion vár számára gyüűjtött. 
Triesztben kiszállott a királyné kiséretének 
egy része. Itt vitték partra azokat a tehene 
keot is, a melyeket az orvosok tanácsára vittek 
a tengerre, hogy a királyné számára mindig 
legyen friss és jó tej. Közelebbről Pólába ér- 
kezett a 

Személyi hirek. Lapunk fő 
szerkesztöje ki a Kolozsvárott e hó 12-én 
tartott E. M. K. E. választmányi ülésen 
részt vett, kegnek hazaérkezett. 

ély van ma Reméljük, 
ho suiolva a ,„Nro terme és 
femeteltem felhívjuk a magyar köég 
da káldán aem kedélyes estélyét tömege 
sen látogatni. 

rt foldmivolósügyi minisz- 
ter és az E. K. E. brassómegyei osz- 
tálya. Az E K. E. brossómegyei osztá y 
első választmányi ülésen elhatarozta, hogy a 

K. V testvéregyesület altat meg nem kul- 
tikált Csukáson menedékhazat létesit és ez ok 
ból azt is elhatározta, hogy még a kezdet 

nehézségeivel küzdő és mi vagyonnal sem 
rendelkező osztály a töldmivelésügyi minisz- 

ki mindig élénk 
figyelemmel kisérte az E. K. E. et és iránta 

a t jóakarattal viseltetik, valne 
dékház térvét el- 

kévtvén költségvetésével együt 
szerelt kérvényt az elnök egerte balatt kül- 
döttség adta at Maurer Mihály főispán ur 
nak, hogy azt a miniszterhez pártolól lag ter- 
jeszsze fel. A főispán ez alkalommal is meg- 

mutatta, hogy akar és tud segiteni a ma- 

gyarság érdekein, mert befolyásával kivitte, 
hogy a kévvény a legkedvezőbb elintézést 
nyatto. Ugyanis tegnap érkeze t le a minisz- 
ter értesitése a főispan urhoz, melyben tu 

datja, hogy az osztaly ezéljatta, illebőleg a 
Csukáson épitendő menedékház költségeire, 
600 frtot engedélyez és annak kifizetésére a 
helybeli kir. adohivatalt utasitotta. A mene- 

dékház felépitése – mihelyt az idő kedvezővé 
válik — azonnal toganatba vétetik, ngy, hogy 
annak ünnepélyes felavatása még a nyár fo- 

lyamán megtörténhetik. Kilátás van rá, hogy 
a töldmivelési miniszter ez alkalommal a fel- 
avatásra lejön, mi mindenesetre nagy kitünte- 

tés lesz az E. K. E-re nézve. A miniszter- 
hez intézett köszönő iratot szombaton adja át 
az osztály küldöttsége Maurer Mihály főispán 
urnak fölterjesztés végett, kinek hatlatós tá 
mogatását és közbenjárását az osztály, szintén 
irásba foglalva, ugyanez a küldöttség fogja 
mogkászönni. 

– Előleges jelentés. Mint lapun- 
kat értesitik, Stritt Álbert ur, szász kir, 
udvari operai énekes, ki jelenleg Brassó- 
ban időzik, május 2-án a Nro 1 szálloda 
termében hangversenyt ad, melyhez már 
most is lehet jegyekre előjegyezhetni és 
pedie Hiemesch V. ur könyvkereskedésé- 

Hir szerint Stritt ur utóbb a berlini 
bndémidban nagy sikereket aratott. 

—– Telefon. Dr. Papp Árpád ügy- 
véd, Vi irágsor 16. f. é. április hó T-től 
kezdve a brassói távbeszé- 
lő hálózatba 87. a. be lesz kapcsolva. 

— "Maul en Kibiozl!" Ezt a 
Telszót semmiképen sem akarta megérteni 
gy wigetz és egy kalabrias-parthinál a 

folies caprice tegnap este a Drechsler- 
kávéházban ftolyton beleszólt a játékba. 
em figyelmeztetés nem fogott 
kibicz uron, de a midőn egy pár pofon 
lett noki felajánlva, — kereket oldott. A 
nagy ribillióra telbok volt az egész kávé- 
házi közönség, azon ban vér nem omlott, 
mert az ipse élete baleset ellen nem volt 
biztositva. 

Jánosné ő nagysága 
által Kossuth Lajos részére adományozott 
szemfedél és párna a ,Magyar Géniusz"- 
ban igen csinos éo jelent meg. 

BE. K. megyénk szaretetban 
és köztiszteletben álló ellvinj Maurer Mi- 

hel cs. és kir. kamarás ur közbenjárása foly- 
tán Betlilen András földmivelésügyi mi- 

niszter ő kmélk 600 frtnyi segélyben 

K. E. brassói szakosztályát 

egy a Csukáson feállitandó védház épitési 

köl ség inez. Ezen nagylelkü adomány által 
immár a touristák régi óhaja teljesült és lesz 
immár a Csukáson is védház. A Brassó kör- 
nyékén lévő összes kiránduló helyeken van 
védház, melyet a Siebenbürgiseher Karpaten- 
verein emel, most azonban az E. K. E. 

részesité 

egy ilyet épiteni, mely maradandó emléke 
lesz az K. E. brassói szakosztályának ke- 
letkezesére. Remeljük, hogy még ez évben 
lesz alkalon védhazat felszentolni és 
mi Betülen András 
földmivelésügyi miniszter ő Nagyméltósága és 
Maurer Miháy ő egészségére 
üritjük. Mint halljuk, az E. K. E. brassői 
szakosztálya, Orbán Ferencv nek, Verzár 
Lukács alelnök és Molnár István jegyző urak- 
ból áll a dé. lött iszteleké fő 

ülést tart, melyre 

ispán ur ő méltóságánál, megköszönni a nagy- 

szerü adományt. 

– Előmunkálati engedélyek. 
A kereskedelemügyi miniszter április 2-án kelt. 
rendeletével Thalmann Gusztáv főispán és 
Wolff Károlynak, a m. k. államvasutak Nagy- 

a város főterén, disz- 

sétányán át, a Junger 
állomásától 

nédi utczáján, Erlen 
Szeben 

VWald vendéglő közelében kiágazólag a Selviz 

patak völgyén át a nagy-szeben — nagy disz- 

nódi törvényhatósági utat átvágva, Nagy 
Disznódon át a törvényhatósági uton Kis-Disz- 

vezetendő villamos üzemű keskeny vá- 

gányu közuti vasutvonalakra, az ahhoz tartozó 
vizerejü központi villamos telepre és a szük- 

nódig 

séges vezetékre m. évi márczius 12-én 10,136. 
szám a. kelt rendeletével 
kálati engedély érvényét a lejárattól számi- 

megadott előmun- 

tandó égy évre meghosszabbitotta. 
- Gaártner Leontina városunk szü- 

lötte hangversenyt adott Lugoson, mely- 
ről a „Dreptatea" azt irja, hogy az erköl- 

csi eredmény teljes volt. A románok pár- 
tolták, de a zsidó-magyarok oda sem néz- 
tek, a mit a „Dreptatea" annak tulajdo- 

nit, hogy a lugosi románok a Kossuth 

gyászünnepélyt megbuktatták. Kár voltl 
- Országos dalünnep Fiumé- 

ben. A fiumei magyar daloskör és a vá- 
ros is nagyban készülődik a magyar ten- 
ger partjára érkező magyar dalosok foga- 
dására. Éddig mintegy 46 magyar dalos- 
egyesület telemtete be részvételét az or- 
szágos dalünnepen. A magyar dalosok 
fogadása Hnpordnenak igérkezik, melyhez 
jelentékenyen hozzájárul, hogy Fiume leg- 
szebb terét, az Adamich-teret a forgalom- 
tól elzárva, étteremmé alakitják át. Az 
eddig előirányzott költségek 3000 forintot 
(esznek ki Az országos dalünnepre a kü- 
lönböző bizottságok is megalakultak, a 
melyek már hetek óta folytatják tevékeny- 
ségüket. Az elszállásoló bizottságnak na- 
ponta számosan ajánlanak fel dijmentesen 
lakásokat. A dalosok négy napot fogna 
a magyar kikérkárosbaz tölteni 

- Ta ülés. A nagykükül 
lőmegyei l entvella „Segesvári 
fiókköre" f. évi ápr. 21-án e 10 óra- 
kor Erzsébetvároson a fiuskolában 

a t. tagok és tanügyba- 
rátok tisztelettel nesbivalnak Gyülés után 
közebéd lesz a Hamariné vendéglőjében. 

Van öröm. Sürgönyzik a „Gazetá"- 
nak, hogy Csáky miniszter nem fogja ja- 
vaslatba hozni a csicsó-kereszturi birtok 
eladását, a mely birtok a naszódi-alap tu- 
lajdona és a melyet árverésen Coroianu 
kolozsvári román ügyvéd vett volt meg. 
Itt tehát szent a békesség. 

–- Ruttkayné állapota 

Mint örömmel értesülünk Ruttkayné Kos- 
suth Lujza, a ki hazajövetele óta foly- 
tonosan gyengélkedett, most már annyira 
jobban érzi magát, hogy orvosa Reiner 
dr. ajánlatára kikocsizott. Az agg mat- 
rona az Andrássy-uton hajtatott végig 
fogatával s egy órai kocsikázás után 
visszatért a Hungária szállodában lévő 
lakására. 

– Német előadások. A főváros 
tanácsa megtiltotta Tritznek, hogy a vá- 
rosligeti „Varieté" szinházban német elő- 
adások tartassanak. – Az igazgató ur 
azonban már számos német ,„müvészt" 

szerződtetett, kinek most kártéritést kelle- 
ne fizetnie. Erre való tekintettel megen- 
gedte a tanács, hogy ez évben kivételesen 
német előadások is tartassanak. 

A vwalesi herczeg életve- 
szé ben A valesi herczeg, midőn 
Cannesból való visszautazásakor Marseil- 
leben kiszállott, nagy veszélyből mene 
kült meg. A herezeg ugyanis az egész idő 
alatt, mig a vonat az indóházban tartóz- 
kodott, a bnffetben t, a vonat már 
mozgásban volt, a mi a szalonkocsi 
párkányába belekepaszkedott pilla- 
natra a legnagyobb ves zélyben volt, de 
szerencsére a mozdonyvezető észrevette a 
herczeg veszélyes helyzetét és megállitotta 
a vonato 
Hazafias cs. és kir. ka- 

ton a. Baján egy nyilt társaságban nag 
hangon szidta Kossuthot egy megtévedt 
asszonyi személy, azt erősitgetvén, hogy 
Kossuth ,semmi jót sem tett, de annál 
több vészt hozott a hazára." A jelenlé- 
vők nagy gyönyörüségére, a káromló 
szavakat egy cs. és kir. altiszt erélye- 
sen visszautasitotta s olyan lelkesen 

méltatta Kossuth elévülhetetlen de 

császárt, hogy 

meit, hogy mikor eltávozott, az z egész 
társaság megéljenezte a derék hadi 

Emke gyülés Kolozsvárt 

Az Emke választmánya f. 12-én 
ülésében, melyen főszerkesztőnk is, 
választmány tagja és jogtanácsosa, rés 
ez évre is megszavazta Brassó részére 
frtnyi segélyt, a melyből a két óvodár 
frt, az e uth. pap javadalmazására 

Ét, a magyar kereskedők iskolájára 200 
frt és az Tleyekolár. 100 írt esik. Veszpré- 
mi Ida bedő kérésének ekiutettel arra, 
hogy 6 é fize- 
tése o is een részesül — hely nem 
adatott 

- A becsüloet haotbja Kolozs- 
vártt szombaton az odavaló esküdtszék ver- 
diktjével egy Pap János nevü tanitót fölmen 
ett a becsületsértés és rágalmazás vétsége 

melyekkel azért vádoltatott, mert Pethő 
Józset kereskodőről aat irta hogy ő (Pap) 
Pethőt nyilvánosan többször felpofozta. A ver- 
k után a törvényszék is fölmentette a vád- 
ottat. 

eltökélte, hogy megválik az élettől, ugy érez- 

vén, hogy most már becsülete még mélyeb- 
ben alá van ásva, mint akkor volt, mikor az 

ügy nem került a biróság elé. Pethő még 
semmi égi panaszt sem jelentett be. Nem 
bizott abban, hogy a szenvedettekért a tör- 
vény utján elégtételt kapjon. Kétségbeesett 
állapotában vasárnap reggel szobájában főbe 
lőtte magát s rövid idő ajatt meghalt. Egyik 
levelében azt irja, hogy ő a jeoete halottja, 
azé a becsületé, mely nélkül egy kereskedő 
hem élk élhet meg. Az rk alig volt huszon- 
é 

– Zzsidók a ref templom- 
ban. Kossuth Lajos halálát a balázs- 

falvi zsidók is meggyászolták. Ekkor 

történt - mint az ,Umirea" irja - hogy 

a temetés napját megelőző szombaton a 

balázsfalvi zsidók imát mondottak a re- 

formátus templomban. A szertartás alatt 
jelen a a reformátusok is. 

A bukaresti akadémia idei köz- 
gyülésén emlékbeszédet tartottak mások 
között Baritiu György fölött is, a ki a ro- 
mán akadémiának elnöke volt. Melegen 
kíemelték tevékenységét, hazafiságát, de 
nem emlitik, hogy magyar avagy román 
hazafi volt. 

- Szerencsétlenül j hor- 
ezeg. A római ,Stefani ügynökség" jelentése 
szerint az olasz külügyminiszterium Zanzibár- 
ból táviratot kapott, a mely tudatta, hogy 
Ruspoli Jenő herczeget, a római sindaco fiát 
aki a Szomali országot és a Juba vidéke 
kutatta, mult év deczember negyedi 
elefánt megölte. A szerencsétlenül jár. 

czog karavánja a napokban érkezett vissza 
zibárba. 

rosa kivánság. A ném e 
itju usodójnk Vilmos császárnak, ne 

egé 
egyet. A mult hónap 11 é 
kérvényt intézett szárhoz 
hogy kedvesének, a 

sz. gyalogezred egyik zászlóaljá 

mint közlegény, varrasson fel néhány 

got. Minthogy azonban kodvosével 
vasárnap sétálni megy, különösen 

- ha már reln 
— a csilagokat husvétra varra 
akkor már egy aliszttel sétálh 

intézés végett. 

tározata ugyancsak moeglepte a 
A zászlóaljparanesnok ugyanis vál 
a vitéz kondultasztáját 
leánynak. 

egsnos 
Dr. FrsCE 

Kiadó: A avasab nyoma 



145 ik szár 

176-ik lap 

s a pagonyba való kirándulásoknál 1 forint 

napidij. 

Pályázók tartoznak a feddhetetlen elő- 

életüket, korukat, testi épségüket és az er 

észeti akadémiai tanfolyam elvégeztét iga- 

bizonyitványokkal fölszerelt pályázati 

amodványukat legkésőbb folyó évi május 

6 5-én déli 1 óráig alólirt városi tanácsnál 

átnyujtani. 

Brassó, 

99 (3-3) 

Kanu-utoza 21. sz. a. 
(a zintz-féle füszerüzlet meltett) 

a tavaszi és nyári idényre kaphatók 

nagy választékban, kitünő minőségben 

és sokkal olcsóbban mint bárhol: 

ég férfiharisnyák mo
sható fonalból, 

turista-ingek, övek, vadászfehérne- 

muűek, keztyük, frottirozó czikkek, 

valamint minden e szakba
 vágó czikkek 

voGELSANG M. 

legjebb hirnévnek örvendő kötött 
munka 

és trikóáruk gyárából 

agy-sSzebenből.
 

Ugyanott elfogadtatnak mindenféle 

kötött harisnyák továbbkötésre, vala- 

mint minden más kötött- és sz
övött-áruk 

kijavitása is pontosan és legolcsóbban 

eszközöltetik. 98 (8-3) 

1894. évi márczius hó 21-én. 

A városi tanádcs. 

Hirdetmény. 
Alólirtak ezennel közhirré teszik, miként 

az általuk haszonbérbe birt, Brassó megye 

Apácza község határán a községtől és vasuti 

állomástól mintegy 3 kilóméternyi távolság 

ban fekvő homok kőöbánya, melyet idáig 

mindig Bozin Antal vállalkozó ur használt és 

melynek terméke elismert egész Magyaror- 
szágban, valamint a vidék lakósai által is 
kedvelt kitünő épitő anyag és mely bányából 

a magy. állami vasutak egy hosszu vonalán 
is használtatik a kő épitkezési czélokra, f. évi 
Mijus hó ő-án délután 4 órakor Apácza köz- 
ség házánál nyilvánas szóbeli árverezésen az 
árverés napjától kezdve 1899. évi szeptember 
hó 14-ig terjedő időtartamra haszonbérbe fog 

adatni. Kikiáltási ár 400 frt. o. é. Zárt 100/0-os 
bánatpénzzel ellátott és alólirtakhoz Brassóba 
fott ———————— 

Carola-gallér minden szinben 2 f
rt 50 kr. 

vagy Apáczára ezimzett irásbeli ajánlatok is 
elfogadtatnak, csak hogy az ajánlatban vilá- 
gosan kitüntetendő, hogy a részletes feltételek 
ismeretesek s azoknak ajánlattevő magát alá- 

veti. A részletes feltételek Apácza község iro- 
dájában, valamint alólirottaknál minden időben 
megtekinchetők. 

Brassó, 1894, évi április hó 7-én. 

Voicu Constandin és társai 

102 (2-2) pénzváltók. 

TMnden könyvkereskedés által meg- 
szerezhető a pályadijjal kitünte- 

tett, 27-ik kiadásban megjelent mü: 

h mogzavart 
ideg- és nemi rendszerről 
Dr. MÜLLER egészségügyi tanácsostól. 

Bérmentes megküldés boriték alatt 
e0 krért levélbélyegekben. 

Bendt daduard, 

5 (12-32) Braunshvwecig. 

Elismerő DEITAENőiposztók 
iratok a tár- 1 

sadalom minden 
minden ré- tájék felé bérmentve. 68 teljes 
tegéből. öltönyöknel 

Elismert legjobb és 
legdivatosabb 

öszI és TELI SZÖVETEKET 
különlegességek vizhatlan loden (darócz), vadász 
posztókban, Palmerston posztókat télikabátok- 
nak, női posztókat, női felöltő szöveteket, vala- 
mint posztókat minden más czélra – jó, tartós, 
és valódi szinü minőségben küld szét gyári ára 
on, is a leg g 

acs és kir fnomposztó- és gyapjuszővet-gyárak 
raktara 

SoHVrARZ MÓRITZ 
Zwittauban, Brünn mellett. 

3.10 mtr. öltönyszövet egész öltönyre. .3.50- 14 frtig. 
TUkabátszövet ,télikabátra 480-30 frtig. 

felőltóre 4Ió frti 
övet ,,Mencsikoffra ő— 

6sz lodenkabátra .... 3 
3 25 , fekete posztó rzalon-öltönyre .ő 
f17 ,egy nadrágra 2 

CSF Burkoló posztókendők10/, 2 frttól a leg- 
finomabb Himalajá-kendőig. 

Utazó- és szántakarók, Plaidek 
Még a legolcsóbb minőségüek is valódi szinüek 
53 1-) és tartó 

MINTAKÖNYVEK 
Szétküldés csak szabómestereknek Nem tetsző 
utánvét mel- j vevőknek Ő kr árnért 
lett, vagy beküldése mellett, mey ételárt 

előre fizetés első rendelésnél a vétel 
ellenében. eszámittatik. 

vemre sokkal nagyobb és finomabb 

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására
 adni, hogy a 

z 

Női felső és köpeny bizományi raktárt 
február 20-ától Weinberger Ignácz urnak visszaadtam és ezentul sáját me- 

vaktárt tartok, ugymint bel- és külföldi divat- 
al t, ugy hogy tisztelt vevőim- termekből a legujabb és legizlé 

-12) 

nek igényeit minden tekintetben és bármikor kielégithessem. 

Egyuttal bátorkodom a tavaszi idényre raktáromat ajánlani, ugymint ta- 

vaszi felsőket, gallérokat, fchuket, mantilokat, eső- és porköpenyeket. Különös 

sulyt fektetek gyermek és leányka-kabátokra és köpenyekre, melyeket mindig 

nagy választékban tartok és gyári áron szolgálok ki Megrendeléseket pontosan 

teljesitek és mérték szerint három nap alatt elkészitek. 

A nagyérdemü közönség becses pártolását kérve, maradok 

Cioldmaznn I. F. 
Üzlethelyiség: Lensor 28, Safrano-féle ház. 

kitünő tisztelettel 
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Careola-gallér minden szimben 2 frt Ső kr. 

KITÜN 

ekék, boronák, rosták, 

épavágók, 
szerszámok 

Me. Cormiek 
Pűkaszáló és aratógépek 
— a legjobbak a világon. a— 

TETVE MINDEN KIALLIT 
A SON. 

Petroleummotorok, göz- 

kéezi vetögépek, kukoricza-morzsolók
, szecska- és 

darálók, malmok, ugymint mindenféle gépek, 

és eszközök a gazdaság számára legjobban és 

legolcsóbban kapható: 

an MÜLLER és WEISS-nál Váozi-körut 76. ( 
nyugati pályaudvar közelében 

és járgánycséplőgépek, 
trieurök, sorvető- gépek, 

év óta sikerrel használtatik. 
tés 

t eltavolit összes bőr 

iztosan az 

ESZÉKI SPIZTÉR KENŐCS 
Eszéki SALVATOR szappan. 

Valódi minőségben csak a 

nemms J. T.-féle Vedjegy. 

lsőváros. 
84 (7—10) yosy 

Eszéken, fe 

. 35 kr. : 1 darab Salvator szappan. 50 kr 

1 üveg Spitzer mosdóviz . 40 kr, 1doboz Lyoni rizspor s szinben p kr. s 1 rt. 
FIGYELMEZTETES. Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg beiktatott védjegygyel el van 

látva és kéretik a t. cz. közönség csakis Dienes-féle Eszéki kenőt és szappant kérni s elfogadni. 

Főraktár BRASSÓBAN: ota Vikctor gyógyszerész urnál és a gyogyszertárakban. 

1 tégely Spitzer kenőcs 

Verseny nélküli árakl 

Aradi Butor-Raktár. 
Van szerenesém a n. é. közönség becses tudomására hozni, 

miszerint május hó 1-től kezdve a helyi piaczon Kapu-umicza 
49. szám alatti házban az általános hirnévnek örvendő 

g . g 

Heimhardi Fiülöp 
aradi butorgyáros bizományi üzletét Grümvald Albert tör- 

vényszékileg bejegyzett ezégem alatt nyilt üzletben fogom folytatni. 

Miután Reimhardt Fülöp gyártmánya egész Magyar- 
országon mint a legszolidabb és legizlésesebb kivitelü el van is- 

merve, ezennel felkérem a t. közönség netaláni szükségleteit ré- 

szemre fentartani és dusan berendezett nagy választéku raktáomat 

meglátogatni. Kitünő tisztelettel 

Grünvald Albert. 

z vVverseny nélküli arak 
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Adler L. Jakab 
bank- és váltóüzlete 

ASSÓ, NAGY-SZEBEN, 
Virag-sor 1. szama. l Fóöoter 1. sz m. 

ajánlja szolgálatait mindennemü bankügyleti szakmába vágó müveletekre ugy- 
mint arany- és ezüstnénzek, kültöldi pénznemek, sorsjegyek, bel- és külföldi 
értékpapirok, részvények, záloglevejek, kötvények stb. nápi árfolyam szerinti 

véetel es eladására. 

ELőLEGET 
. 
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mindennemü rejegy kre, pap , p kre határozott időtar- 
tamra vagy folyó számlára 85–900/,-nyi kölcsönöz legmérsékeltebb kamatláb 
mellett. 

Szelvények jutalék nélküli beváltását, 
nyeremények és kisorsolt értékpapirok legolcsóbb leszámitolását; 

valamint utalványok gyors és pontos behajtását és átutalását 
t 
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eszközli, ugymin 

hecmes-elket 
(különös megkönnyitésére és előnyére azon szülőknek, kiknek gyermekei kül- 
földön tanulnak) minden bel és külföldi bankpiaczokra szigoruan a napi 
árfolyamok szerint kiállit. 

Értékdőzsdei forgalmat 
eszközöl minden értéktőzsdén legjutányosabb feltételek mellett. 

TÖKe elhelyezőknek, 
kik tőkéjüket jól jövedelmező értékpapirokban elhelyezni, vagy azokat jöve- 
delmezőbb értékekkel szemben becserélni óhajtják, komoly és megbizható 
szaktanácsokat nyujt. 

( PÉNZBETÉTEKET 
folyó számlára, valamint jutalékmentes girószámlára legjutányosabb 

feltételek mellett elfogad. 
Minden záloglevélnemüek, melyek különösen 

tólkeelhelyezeshez 
alkalmasak, tetszés szerinti összegekben kaphatók és mi t szolidak és biz- 
tosabbak ajánltatnak. 

h 

A Pesti Magyar Kereskedelmi EBank 
záaloglevelei és 

, S' Jjutalokkal a 

taka1 ékp tár, ugpszintén az általános takarékpénztár és 
földpitelintézet záloglevelei. 

Értesítések és felvilágositások készségg 
nul adatnak és vidéki megbizások is 
ban teljesíttetnek. 
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19b beni ált. 

legkimerítőbben di 
tesebben s legjutány 


